



写家书·传亲情 ——我行员工最美家书展示

人永在 情不老

(本家书来自里水支行李绮敏)

亲爱的爷爷：

爷爷，爷爷！

听到我在叫您吗？

很抱歉，一直以来我都没给您写过信。提起笔来，脑海里第一个浮现的就是您。有些话，藏在我心里许多年了，一直都没有机会说出来。很开心可以借此机会来和您聊聊。

现在我已经大学毕业了，出来工作差不多一年了。转眼间，已经这么多年过去了。

还记得小时候我还没上幼儿园的时候，您天天带着我去茶楼喝早茶，每次点我最喜欢的莲蓉包。除了我生病以外，风雨不改。我叫“包子”这个小名也是这样得来的，您还记得吗？虽说那会儿年纪小，我已经记不清当时发生的每件事，但是我还记得您带我做了很多“威水”的事情。

不知从什么时候开始，我就一个人上学、放学，到后来在学校寄宿。包子已经不再是

蓉包。

夏天的时候，您去接我放学。总是带我去河边专门卖西瓜的摊档挑西瓜。“包子喜欢哪个就买哪个”，您抓着我的手在西瓜上摸摸拍拍，顺着纹路，听着每个西瓜拍出来不一样的声音，砰砰砰。那时候还没有黑美人、小布西瓜这些小个头西瓜。您总是喜欢一手牵着我，一手把西瓜扛在肩上。我抬起头都可以看到您冲着我笑，看到又大又胖的西瓜、看到不愿归家的太阳。到后来长大了，很多人说某某糖很甜，某某家的甜品又甜又腻。我都去尝了，但是都不及时候和您一起买的西瓜甜，丝丝清爽中有您宠我、疼我的甜。

现在我已经大学毕业了，出来工作差不多一年了。转眼间，已经这么多年过去了。还记得小时候我还没上幼儿园的时候，您天天带着我去茶楼喝早茶，每次点我最喜欢的莲蓉包。除了我生病以外，风雨不改。我叫“包子”这个小名也是这样得来的，您还记得吗？虽说那会儿年纪小，我已经记不清当时发生的每件事，但是我还记得您带我做了很多“威水”的事情。

比如，我人生的第一次“逃课”。那是母亲把我送去幼儿园的第一天。在我大哭一场之后母亲还是选择转身离去。我站在门口继续大哭不肯动步，看着母亲离去的背影，那是我第一次感受到自己要被“抛弃”的时候，您出现了。“小包子，别哭啦。爸爸带你去吃包子。但是吃完要乖乖回来上课，好不好？”我虽然挂着两条鼻涕虫，但是却笑得很开心。

您不知道我有一次放学在老宅的车站下了车，想去看您。屋里只有钟表的滴答声，夕阳照进屋子里，您背对着我呆坐在窗边。我只看到您被拉长的影子，整齐的花白头发

在阳光照射下更加明显。那一瞬间，一种莫名的孤独感硬生生地刺痛着我的心房。不知道是不是心灵感应，您回头一望，看到我，马上咧开嘴笑起来，“怎么来了都出声啊？

怎么好像变瘦变黑了，读书辛苦你要多补充营养”。“小包子，冰箱里刚好有莲蓉包，吃个再走啊。”“都成大闺女了，不能再叫小包子了，不能再叫了……”我应了一声，鼻子酸了，您听不到我的脚步声和开门声了。以前伏在您耳边说悄悄话，您还说属于我们俩的秘密不能说太大声，要不然蚊子、虫子之类的都会传话，秘密就不是属于我们俩的秘密了。慢慢搀扶着您去厨房蒸包子的时候，想起以前和小伙伴有争执要打架的时候，只要喊您一声，您就马上从家里冲出来，充当我的救兵……

虽然您以前老说孩儿孝顺，孙女乖巧。但是，我总觉得我们做的都不够多，不够好。我当时还答应您要用我的第一笔工资给您买一份大礼物。那笔工资我还一直保留着。爷爷，今年给您带去的西瓜甜吗？来年，清明柳又发新绿的时候就可以给您扫墓，看看您了。每次想您的时候，我都会抬头看太阳，发现太阳依旧是当年您牵着我的手走回家时候的太阳，柔和又温暖……

您的孙女：小包子
2016年6月3日

写给爱我的你

(本家书来自西樵支行潘倩雅)

一直给我温暖的你：

我慢慢地、慢慢地了解到，所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远，你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他用背影告诉你：不必追。”每每翻开龙应台的《目送》，看到这段话的时候，我的心中总有波澜起伏。我在想，为了我们姐弟辛劳一辈子的你，假若看到了这段文字，不知是否也会和同为父母的作者有一样的感受呢？

很久没有执你的手散步了。

许多时候都是开门而去，敲门而回，仰下一身疲惫，便把自己关在房里倒头大睡，又是另一个晴天阴天或雨天的开始。不经意间，望向了厨房里那操劳的背影，心里徒然泛起一阵扎心的酸味。抛下手中的手机，走到你面前，“妈，我们去散散步吧。”你猛然抬起头，掩饰不住的惊喜，淡淡地扬起嘴角，“好。”

漫步走在你的身后，发现你的衣服有些褶皱，不自觉地伸手拉了一下你的衣角。出乎意料，你很自然地拉起我的手，说道：“别傻站着，走啊。”那一刻，我的内心莫名地有些尴尬，可还是跟着你的步伐往前走。被你牵着手，轻轻地感受着，猛然发现，你掌心的纹路深刻地延伸着，指间的老茧粗糙地磕碰着。这，就是岁月悄悄逃走时留下的足迹吧。让我安心的是，尽管岁月飞逝，但带不走的是你掌心的温暖，一如既往。我仿佛感到那窝心的温度，顺着掌心的纹路，缓缓地蔓延，到达我的心里。

脑海里不觉间晃过一个个情景。孩童的我学走路的时候，你那光滑白嫩的手紧紧地拽住我的小手，一步一步一个脚印地拖着我走。我在拥挤的街上被抢手机，仓皇无措的时候，是你那坚定的手用力地握住我颤抖不已的手，让我不再害怕。我在台上完成表演的时候，台下的你双手用力地挥舞着，脸上满满的欣慰。

原来，你一直在给我温暖，只是我不曾细心留意。

我抓住了你的手，默默地走在你的身后。一阵凉风吹过来，吹乱了你的头发。我用手轻轻抚顺，却被那几根白发刺痛了眼。曾经，你的黑发让我无比羡慕，长发披肩，柔软光滑，可岁月却如此无情不容商量地将它染白。我想，如果时间可以在此停歇，我不要你像龙应台那样看着自己儿女的背影走远，我要一直这样站在你的身后，静静地跟着。让你知道，长大了的我一直都在。

簌簌的风扬花一般袭来，我闻到了一阵久违的味道，那是你淡淡的香气吧。我不由地握紧了你的手。小时候，靠着这双手来学会走路，找到方向，现在靠它来寻找回忆，寻找快要被我遗忘的东西。

拉着你的手，感受着那份温暖。或许，唯有在这于我而言特别的温度面前，我才不用假装坚强。虽然时间在你的手上刻画下道道痕迹，但庆幸的是，它永远带不走你掌心的温暖。一直在我心里蔓延的温暖。

谢谢，一直爱我的你。

爱你的女儿

某个你在收拾棉被的晚上

致父母：感谢你们的信任与爱

(本家书来自狮山支行孔婉银)

亲爱的爸、妈：

启信祝安康！我能想象得到您们现在拿着信既惊讶又疑惑的表情，毕竟在这二十多年，我从未以任何形式表达对您的感谢和感激，想想实在太羞愧了。

爸，从我初中开始，您就常说“我是一只羽翼未丰但老想往外跑的小鸟，却一直包容我的任性不成熟，让我以大无畏的态度，独立地面对外面的风雨。

那年高考，平常成绩还算不错的我，考出的成绩只能上很普通的二本。得知我的成绩后，您没有生气，也没有抱怨。老爸，您知道吗，其实当时我很害怕，因为您的平静让我一度以为您已经放弃了我，所以当我不甘心地向您提出复读一年的时候，我心里很忐忑，怕自己不能说服您。可您轻轻的一句“不后悔？”马上点燃了我的斗志，也更加坚定了我参加复读的态度。

老妈，一直以来，我总感觉您对我不如您对弟弟那么好，因此我曾经有意无意地拉开他们的距离，向您道歉。我们很像，尤其是性格脾气，一样的要强，一样的急性子，一样的刀子嘴豆腐心，一样的爱钻牛角尖，所以我们总像火星撞地球，而且还是一周能撞上三四次那种。以前我想不通，您好像不太爱我，而我老惹

您生气，但每当我生病了，考砸了，不顺心的时候，您总会马上给我最暖心的回应：一碗精心熬制的中药、一场严厉而又不失鼓励的谈话、一次郊外散心……现在我长大了，也当妈妈了，总算能和您站在同一个角度看问题：我爱我的孩子，我希望他/她能继承我所有的优点，是个可爱而贴心的好孩子。但即使他/她跟我有一模一样的缺点，甚至处处与我作对，我依然爱他/她。

父爱如山，山高不可攀；母爱如海，深不可测。亲爱的爸爸妈妈，现在的我仍会任性、不成熟，但在我身上，已经能依稀看到您的影子。虽然我们之间几乎不曾提及“爱”这个字，但您的养育之恩，我不敢也不会忘记。正因为您的信任与爱，我才能如此快乐、独立地生活。未来，我要像您们养育我一样，照顾着小师父，看着他从一个小小人长成有担当的男子汉。这，能算得上我对您的报答吗？

老妈，一直以来，我总感觉您对我不如您对弟弟那么好，因此我曾经有意无意地拉开他们的距离，向您道歉。我们很像，尤其是性格脾气，一样的要强，一样的急性子，一样的刀子嘴豆腐心，一样的爱钻牛角尖，所以我们总像火星撞地球，而且还是一周能撞上三四次那种。以前我想不通，您好像不太爱我，而我老惹

女儿：婉银
2016年6月2日

致母亲大人

(本家书来自科创支行张拉娜)

母亲大人膝下：

执笔问好，久不晤见，别来无恙。

儿自不知孝，母虽有子女三人，但各奔四方，年节才返，母久病缠身，几进病房，针药夜起，无人在膝，每思及此，母眼蓄泪，难得一次归家的心情不相上下，但今昔非往昔，如今换作母翘首以盼，盼儿归来。

母不知，儿之快，是归家之时。但奈何工作在外，下嫁至外，不能常伴左右，实属无奈。多少次梦回，那年儿五岁，被送回父亲

故乡，寄予奶奶照看，父亲故乡四面环山，只一羊肠小道通至，呈勺子型。逢赶集日，儿立于祠堂大门，极目远眺，余烟袅袅之际，走过田间，穿过小桥，越过小溪，母喜极而至，那便是儿最快乐的时候，如现今长大，难得一次归家的心情不相上下，但今昔非往昔，如今换作母翘首以盼，盼儿归来。

书短意长，不尽欲言，颂祝福安。

儿敬禀

丙申年季夏

激情绽放 “羽”您共享

——南海农商银行2016年羽毛球团体赛剪影

2016年南海农商银行羽毛球团体赛



本报讯(记者 纪晓霞 通讯员 叶小蕊)六月，骄阳似火。那边

厢，欧洲杯足球赛酣战正浓；这边厢，由总行工会办、南海农商行羽毛

球协会联合举办的南海农商银行2016年羽毛球团体赛火力全开，来

自总行机关和各支行的15支球队同场竞技，高手云集，经过小组赛、

淘汰赛的激烈角逐，总行A队、总行B队和里水支行分别获得本次

团体赛冠、亚、季军，狮山支行获得最佳组织奖。总行柯锋纪委书记

出席了闭幕式并为获奖队伍颁奖。

本次比赛采用团体赛的赛制，在比赛过程中，赛场上，参赛选手

奋力拼搏，每分必争，拼得难解难分；赛场下，助威团的喝彩声此起彼

伏，不断加油鼓劲，各队教练在排兵布阵上斗智斗勇，不仅要指导本队队员，而且要对其他队伍进行进一步研究，这也使得比赛从一开始

就处在紧张的竞争、拼搏中。而且往往比赛的胜负到最后一刻才揭晓。

6月18、19日进行的小组赛中，15支参赛队伍经过抽签被分成4个小组进行比赛，其中在A组比赛中，总行营业部经警班底组成的战队在最后一局意外地把原想以小组第一出线的狮山队挤到小组第二位，成为当天比赛最耀眼的黑马；其他小组也是奋力对决，难分胜负，最终，总行A队、总行B队、总行营业部、狮山、丹灶、里水、桂

城、西樵等8支队伍携手晋级八强。6月21日晚八进四淘汰赛中，各参赛队伍对排兵布阵更加严谨，竞争更加激烈，各队胜负只在毫厘之间。上半区，总行营业部、总行B队均是经过5场激战，双打以3:2逆转对手晋级半决赛。下半区，里水、总行A队继续延续小组赛的出色发挥，战胜对手，挺进四强。6月22日晚进行的半决赛、决赛中，总行A、B队会师决赛，决赛中总行A队以3:1战胜B队，获得冠军，总行B队获得亚军，里水以3:2战胜西樵获得季军。

本次比赛不仅给我行羽毛球爱好者一个交流的平台，也充分展示了我行员工积极向上、同心协力、不断进取的良好精神面貌。



工作人员合影



总行纪委书记、工会主席柯锋同志为获得前四名队伍颁奖



全力迎战



分享胜利的喜悦



比赛完的选手在场边观战



扣杀



友谊第一比赛第二



友谊第一比赛第二